
1جامعة باتنة   
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم علوم التسيير                                                                     خامسالسداسي ال                     
  تخصص إدارة مالية                                                                       0202/0202السنة الجامعية:                     
 سنة ثالثة ليسانس                                                                        د02سا و1مدة الاختبار:                      

 اختبار في مقياس قانون الأعمال

 ن(0)أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل. : السؤال الأول
 يخضع القانون الجزائري كل الشركات عامة أو خاصة لنظام الإفلاس متى توفرت الأسباب والظروف المؤدية لذلك. -1
الشكلية ان ن الموضوعية الخاصة والاركاركتتحقق الشخصية المعنوية للشركة التجارية بتوفر الأركان الموضوعية العامة والأ -0

 المتمثلة في الكتابة والشهر.
 عدم الصحة والسلامة فإن هذا يؤدي الى بطلان مطلق للعقدفي حلة تخلف شرط  -0

 ن(2)عناصر مما يلي وعرفها 0اختر        السؤال الثاني:
 التسوية القضائية  -2                                التضامن السلبي. -1
 الائتمان في التجارة -2              الفعلية(.شركة كان لم يكن )الشركة  -0
 اللجوء العلني للادخار. -0

 ن(0)إرادي؟س اللافلاس الارادي والاما الفرق بين الافلا :ثالثالالسؤال 

 ن(12) وضعية قانونية السؤال الرابع: 
دج، كريم قدم 122222دج، زهية 022222محمد برأسمال قدره  وانشاء شركة تقدم الأشخاص : ي إطار العمل التجاريف      

على سبيل التمليك، في حين دخل كل  دج022222على سبيل الانتفاع، فريد قدم سيارة للنقل بقيمة  دج022222عقار قيمته 
 من أميرة كخبيرة محاسبية وعماد خبير إدارة وتسيير.

 (1.2حدد نوع هذه الشركة. اعط تعريفا لها) -
 ن(1سمال هذه الشركة.)أحسب رأ -
 ن(0فروقات بين هذه الشركة وبين الشركة ذات المسؤولية المحدودة ) 0في جدول أذكر  -

 تقسيم أن الاتفاق تم التأسيسي العقد في أنه علما دج122222 قدرها معتبرة أرباحا الشركة حققت العمل من مدة بعد
 .المال رأس نسبة حسب سيكون والخسائر الأرباح

 .العائلة مجلس من موافقة بعد دج122222 برأسمال الشركة هذه إلى الانضمام سنة 11 ذو يزيد أراد

 ن(1هل كل الشركاء لهم نصيب من الأرباح ؟ ولماذا؟ ) -
 ن(1هل يستطيع يزيد الدخول بحصة في رأسمال الشركة؟ ولماذا؟ ) -
 ن(1.2الشركاء )في حال تصفية الشركة كيف سيتم التعامل مع حصص  -
 ن(1ولماذا؟) ، ما مصير الشركاء فيها؟في حال تعرضت الشركة للافلاس  -
 



 

 في مقياس قانون الأعمال الدورة العادية ختبارالإجابة النموذجية لا
 (5.9الجانب النظري )

  ن(0أجب بصحيح أو خطأ مع التعليل.) : السؤال الأول
  الإفلاس متى توفرت الأسباب والظروف المؤدية لذلك.يخضع القانون الجزائري كل الشركات عامة أو خاصة لنظام  -1

 يخضع القانون الجزائري الشركات العامة لنظام الإفلاس، فقط الشركات الخاصة.لا  ،خطأ
تتحقق الشخصية المعنوية للشركة التجارية بتوفر الأركان الموضوعية العامة والأركان الموضوعية الخاصة والاركان  -0

فة تتحقق الشخصية المعنوية للشركة التجارية بتوفر كل هذه الشروط بالإضا ،خطأ كتابة والشهر.الشكلية المتمثلة في ال
 الى وجوب القيد في السجل التجاري.

في حالة تخلف شرط عدم  ،خطأ. لة تخلف شرط عدم الصحة والسلامة فإن هذا يؤدي الى بطلان مطلق للعقدافي ح -0
تخلف منه بعض الشروط فقط لكن الركن  الرضا ركنللعقد، لأن  نسبي الصحة والسلامة فإن هذا يؤدي الى بطلان

 موجود .
 (2.2(  التعليل)2.2ن( تقسم كما يلي: خطأ )1كل سؤال ) التنقيط: 

    ن(2.2)عناصر مما يلي وعرفها 0اختر السؤال الثاني: 
 فاحترمها ية،التجار  المسائل في استقرت التي القواعد من تعددهم حالة في المدينين بين التضامن قاعدة: التضامن السلبي -1

 ويوجد نوعين إيجابي أو سلبي . التجارية المعاملات في والائتمان الثقة لعنصري تدعيما وذلك. وطبقها القضاء
و جماعة فرادى أ المدينين مطالبة للدائن يجوز والتضامن السلبي هو أن يكون كل المدينين متضامنين بمواجهة دين واحد، أي

 .تجزئة دون واحدة جملة اي بالوفاء بالدين كاملاا 
 رث، الشركة الباطلة بألم يكن، شركة البطلان من نوع خاص، كان شركة فعلية :شركة كان لم يكن )الشركة الفعلية( -0

 رجعي، كلها تدل على نفس المصطلح. غير
الموضوعية  على الأركان هاتوفر ل صحيحة هي شركة كانت صحيحة وقت نشوئها وباطلة في المستقبل، يعني وقت نشوئها

وباطلة مستقبلا متى يتبين أمرها لدى الجهات المختصة بأي طريقة، وخلال هذه والخاصة، فقط يتخلف ركن الشكلية، 
تدخل في معاملات مالية وتجارية مع الغير والذي يكون حسن النية أي لا يعلم بعدم توفر ركن الشكلية، فكل الفترة 

)للمزيد من التوضيح ارجع لمحاضرة  خلال هذه الفترة وكأنها شركة سليمة وكاملةع الغير صحيحة قانونا معاملاتها م
 اركان عقد الشركة(.

لتجارية في التجارة والاعمال االتي تعتبر عماد  يتكلم الطالب هنا عن عنصري الثقة ومهلة الوفاء : الائتمان في التجارة -0
 (بأي أسلوب يريد)

)وكل إضافة  الاكتتاب العام ولجوء المؤسسين للجمهور من أجل الحصول على رأس المال :للادخاراللجوء العلني  -2
 صحيحة في الإجابة تحتسب(

 : التسوية القضائية -2
واستوى  ما،هوساويت بين شيئين اذا عدلت بينهما وسويت شيء اذا عادله، ىساو  من لغةمشتقه  من الناحية اللغوية: التسوية

ين المدين ب التسويةعلى اجراء  القضائية السلطةاي اشراف  الى القضاء، ةفهو نسب القضائيةاما مصطلح  الشيء اي اعتدل،
 وجماعه الدائنين.



 وواحدة تكفي( كلها صحيحة ):على انهاتعرف  من الناحية الفقهية )قانونا(: 
 مشروعه التجاري من الافلاس. لإنقاذعباره عن الاخذ بيد التاجر المدين الذي يوشك على شهر افلاسه   -
بعد الحصول على  جسيما أوذلك على ان يكون قد ارتكب خط ،النيةاجراء قضائي يتم اتخاذه لصالح التاجر حسن  -

 من دائنيه لتجنب شهر افلاسه وذلك بمنح اجل لتسديد ديونه. ةموافق
شراف وذلك تحت ا الذي توقف عن الدفع عن طريق الصلح مع الدائنين، النيةم قضائي اقره القانون للتاجر حسن نظا -

 قصد انقاذه من حكم شهر الافلاس القضائية السلطة
 

 ن1.2عناصر وشرحها ،كل عنصر 0التنقيط: 

 ن(0)ما الفرق بين الافلاس الارادي والافلاس اللاإرادي؟الثالث: السؤال 

ويسمى أيضا بالافلاس البسيط، وهو الحالة التي يكون فيها المدين حسن النية سيئ الحظ، بمعنى أنه  الافلاس اللاإرادي:
يقوم بممارسة كل اعماله التجارية كما ينبغي ويبذل جهد قصد تحقيق الربح وذلك وفق الطرق والأعراف التجارية المثلى، غير 

دفع ديونه،لأسباب خارجة عن إرادته، كحدوث قوة قاهرة أو أزمة اقتصادية،  وهذا النوع  انه في هاته الحالة يعجز المدين عن
 من الإفلاس لا يشكل جريمة وبالتالي لا يعاقب عليها التاجر المدين.

التي و هو الحالة التي يساهم فيها التاجر المدين بتصرفاته حين القيام ببعض الأعمال التي يمنعها القانون،  :الإفلاس الإرادي
 من شانها أن تؤدي لإفلاسه، وهو على نوعين:تقصيري وتدليسي.

 ن(212.) وضعية قانونيةالسؤال الرابع:  
دج، كريم قدم 122222دج، زهية 022222محمد برأسمال قدره  في إطار العمل التجاري وانشاء شركة تقدم الأشخاص :      

دج على سبيل التمليك، في حين دخل كل 022222دج على سبيل الانتفاع، فريد قدم سيارة للنقل بقيمة 022222عقار قيمته 
 من أميرة كخبيرة محاسبية وعماد خبير إدارة وتسيير.

 (.5.9)شركة تضامن .حدد نوع هذه الشركة -
 جميع الشركة في بديون الشركاء كافة فيها يلتزم معين، إسم تحت فأكثر شخصين من تتكون شركة هيلها: اعط تعريفا  

 (ن1) .حصة الشريك عن التنازل فيها يجوز ولا التاجر، صفة فيها الشركاء، يكتسب بالتضامن، أموالهم

  ن(1).أحسب رأسمال هذه الشركة -
 في حين الحصص المعنوية التي )عقار، وسيلة النقل(رأسمال هذه الشركة يساوي مساهمات الشركاء النقدية والعينية -

 .تمثل الخبرة المحاسبية وخبرة التسيير لا تدخل ضمن رأس المال 
 دج.095555= 095555+055555+155555+055555اذن رأس المال = 

  ن(0وبين الشركة ذات المسؤولية المحدودة )بين هذه الشركة  فروقات 0في جدول أذكر  -
ق المحدودة )كل فر المسؤولية ذات من والشركةاالفروقات عديدة والجدول التالي يبرز أهمها بالتركيز على شركة التض

 ن(1



 
 تقسيم أن الاتفاق تم التأسيسي العقد في أنه علما دج122222 قدرها معتبرة أرباحا الشركة حققت العمل من مدة بعد

 .المال رأس نسبة حسب سيكون والخسائر الأرباح
 .العائلة مجلس من موافقة بعد دج122222 برأسمال الشركة هذه إلى الانضمام سنة 11 ذو يزيد أراد

تم الاتفاق في العقد التأسيسي ان تقسيم الأرباح والخسائر يكون حسب   ،لا هل كل الشركاء لهم نصيب من الأرباح ؟  -
المساهمات في رأس المال وكما تم في السؤال السابق الإشارة ان راس المال يضم فقط المساهمات النقدية والعينية  نسبة

 ،أميرة وعماد لن ينالوا شيئا من الأرباح كريم وفريد سيكون لهم نسبة من الأرباح، في حين وبالتالي فان محمد، زهية،
  ن(1)كعاملين في الشركةويتبين من هذا أنهما يتحصلان على مرتب شهري 

لأن  ،يزيد الانضمام كشريك في هذه الشركة يستطيع لا هل يستطيع يزيد الدخول بحصة في رأسمال الشركة؟ ولماذا؟  -
هذا  ، كما أن الشريك فيالانضمام الى هذه الشركة يتطلب وجود أهلية تجارية، والانضمام لها يعطي للتاجر صفة التاجر

 ن(1) ومسؤولية تضامنية اتجاه ديون الشركة. من الشركة تصبح له مسؤولية غير محدودة النوع
  ن(0.2في حال تصفية الشركة كيف سيتم التعامل مع حصص الشركاء )

  (59). (النقدية)يسترجع محمد حصته المالية 
 (59)النقدية)المالية  احصته زهيةسترجع ت 
 .(5.09) أميرة لا شيء 
 .(5.09) عماد لا شيء 
 يسترد حصته وتخضع العملية لأحكام الايجار، ولكن   :دج على سبيل الانتفاع095555قدم عقار قيمته  الذي كريم

 (59)العملية ليست ايجار حقيقي لأنه لا يأخذ مقابل هذا الايجار. 
يفقد حصته، وتخضع العملية لأحكام البيع من التزام : دج على سبيل التمليك055555قدم سيارة للنقل بقيمة الذي فريد  -

 (59) .بنقل الملكية والتسليم و...، ولكن العملية ليست بيع حقيقي لأنه لا يتلقى الثمن
في حال تعرضها للإفلاس ينتقل الإفلاس لكل  (ن1ولماذا؟) ، ما مصير الشركاء فيها؟ للإفلاسفي حال تعرضت الشركة  -

 لأنها شركة تضامن وكل شريك عليه مسؤولية تضامنية اتجاه ديون الشركة ومسؤوليته عن ديونها غير محدودة  ،الشركاء
 النموذجيةهم الطالب ولو اختلفت عن الإجابة فملاحظة: تقبل كل الإجابات الصحيحة والتي من 

 


